
令和３年度「多職種協働研修」アンケート報告 資料２

１．対象者内訳

<<申し込み機関内訳>> 　　アンケート回収率58.5％

事業所数 人数

80件 335人 196人

地域密着型通所介護 7件 36人 33人

認知症対応型共同生活介護 10件 42人 26人

居宅介護支援 22件 46人 25人

通所介護 8件 25人 16人

介護予防支援 3件 12人 15人

通所リハビリテーション 4件 24人 13人

サービス付き高齢者向け住宅 2件 9人 9人

歯科 － 28人 9人

有料老人ホーム 1件 9人 7人

訪問看護 3件 10人 7人

薬局 － 23人 7人

訪問介護 7件 18人 6人

介護老人福祉施設 4件 8人 3人

小規模多機能型居宅介護 3件 5人 3人

訪問リハビリテーション 1件 4人 2人

短期入所生活介護 1件 6人 1人

弁護士事務所 1件 1人 1人

病院・医院 － 3人 1人

認知症対応型通所介護 1件 1人 0人

認知症疾患医療センター 1件 8人 0人

地域密着型介護老人福祉施設入所者生活介護 1件 2人 ０人

その他 － １５人 12人

(N=196)

年齢 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 未回答

人数 1人 13人 32人 59人 50人 32人 8人 1人

％ 0.5% 6.6% 16.3% 30.1% 25.5% 16.3% 4.1% 0.5%

(N=196)

年齢 男性 女性 未回答

人数 45人 151人 0人

％ 23.0% 77.0% 0.0%

申し込み
回答者数

（地域包括支援センター）

<<　年　齢　>>

<<　性　別　>>

機関種別

10代

1人 20代

13人

30代

32人

40代

59人

50代

50人

60代

32人

70代

8人

未回答

1人

年 齢

男性

45人

女性

151人

未回答

0人

性 別
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２．研修内容について

　＜パート１＞　認知症は生活障害です
(N=196)

よくわかった わかった
よくわからなかっ

た

分からなかっ
た

未回答

132件 62件 2件 0件 0件

67.3% 31.6% 1.0% 0.0% 0.0%

　＜パート２＞　誰にとっての困りごと？
(N=196)

よくわかった わかった
よくわからなかっ

た

分からなかっ
た

未回答

134件 59件 2件 0件 1件

68.4% 30.1% 1.0% 0.0% 0.5%

よくわかった

132件

わかった

62件

よくわから

なかった

2件

分からな

かった

0件

未回答

0件

パート１

よくわかった

134件

わかった

59件

よくわから

なかった

2件

分からな

かった

0件

未回答

1件

パート2

【感想】

・認知症は薬では治せない、人、環境を変えていくというところはすごく勉強になりました。

・専門医を受診すれば解決すると思っていたので考え方が変わった。

・本人のためにならない入院はさせないとのお話を聞き、介護においても本人の思いを尊重して支援することの大切さ

を改めて感じました。

・「認知症支援の基本」でしたが、気づくことばかりでとてもためになりました。

・認知症の研修はとても分かりやすく、今後は事業所全員で参加できるような体制を図っていきたい。

【悩みや課題】

・本人の希望は重々わかっていながら、ご家族や周りの大変さの訴えで入院することになってしまい、ほかに対応方法

があったのではないかと悩むことが多々あります。

・気づいていても慣れやバタバタしているときについつい動きを強制してしまうような声掛けをしてしまうことがある。

【感想】

・誰にとっての困りごとか。家族と本人の意向を大切にしようと思います。

・「認知症だから」と先入観が少なからずあります。その人となりを理解し、どういう気持ちでおられるのかを考えながら

支援を行っていけたらと思う。

・ケアマネは皆をつなぐパイプ役だが、必ずしも中心ではなく、それぞれが必要な時に連携して、知恵・考えを出し合

い、連携することが大事だという話に同感しました。

・スライドがとても分かりやすく、素晴らしかったです。

【悩みや課題】

・いつの間にか問題点の主語が入れ替わってしまいうこともあり、ケアをすすめていく上で見直していくことが必要だと

感じました。

・本人の意向だけでは生命にかかわることもあり、支援の方向性が悩む。

2／4



　＜パート3＞　気づいて繋ぐという支援
(N=196)

よくわかった わかった
よくわからなかっ

た

分からなかっ
た

未回答

119件 67件 10件 0件 0件

60.7% 34.2% 5.1% 0.0% 0.0%

３．研修構成について

<<　オンデマンド形式は？　>>

良かった 普通 良くなかった 未回答 (N=196)

152件 42件 2件 0件

77.6% 21.4% 1.0% 0.0%

<<　１編２０分間の構成は？　>>

良かった 普通 良くなかった 未回答 (N=196)

148件 44件 2件 2件

75.5% 22.4% 1.0% 1.0%

よくわかった

119件

わかった

67件

よくわからなかった

10件

分からな

かった

0件

未回答

0件

パート３

良かった

152件

普通

42件

良くなかった

2件
未回答

0件

オンデマンド

形式は？

良かった

148件

普通

44件

良くなかった…
未回答

2件

１編２０分間の

構成は？

【感想】

・本人が気づいていないことに気づき、周囲と連携をとることの重要性に気づいた。

・虐待、消費者被害については、今までかかわることがなかったが、今後気づいてつなぐ支援にも目を配る必要があると

感じました。

・弁護士さんからの視点で話を伺うのは初めてだったので大変興味深かった。

・成年後見制度はとても大事だと思ったので、しっかり学ばないといけないなと考えました。

・法律のお話はもっと聞きたいと思いました。

【課題や悩み】

・年金生活者にとって費用面の壁を感じています。無料相談の機会を増やしていただけるとありがたいです。

【感想】

・時間が取れる時に見ることができよかった。

・時間や場所に縛られず、多忙な介護現場としてはいい形だった。

・トーク形式で見れて興味深かった。

・すべてのスタッフが参加・共有できたのでとても有効だった。

・配信期間が長く設定されており多くのスタッフが受講できた。予定も調整しやすかった。

・もう一度聞きたいところが再度見れるのがありがたい。

・一つのパートが２０分で区切ってあり、集中して取り組めました。
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<<　基礎編の内容として　>>

良かった 普通 良くなかった 未回答 (N=196)

116件 76件 1件 3件

59.2% 38.8% 0.5% 1.5%

<<　今後の研修で取り上げてほしい内容及び形態　>>

良かった

148件

普通

44件

良くなかった

2件

未回答

2件

基礎編の

内容として

・具体的な事例（独居、生活困窮者、障害福祉、困難事例など）

・行動心理症状がなぜ起こるのか

・認知症に対する接し方

・若年性認知症

・ヤングケアラー

・地域を巻き込んでの認知症高齢者とのかかわり

・看護介護現場での質問や悩みを拾い上げて解決策の議論

・基本編に続くアドバンスな内容

・家族の体験談

・家族支援や家族との連携の取り方

・対面での意見交換

・聞く・見るだけでなく参加型のほうがわかりやすい
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